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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:361 Utvecklingen i södra Jemen

I Jemen pågår sedan lång tid en mycket komplex och djupt tragisk konflikt som 
präglas av både inbördeskrig och regional maktkamp. En positiv utveckling har 
dock skett på senare tid, inte minst under december 2025 i landets södra delar, 
där Södra övergångsrådet (Southern Transitional Council, STC), en 
separatistisk organisation grundad 2017, har lyckats ta kontrollen över i princip 
samtliga områden som tidigare utgjorde den självständiga staten Sydjemen 
(Folkdemokratiska republiken Jemen) fram till unifieringen 1990.

STC har historiska rötter i den sekulära sydjemenitiska traditionen, med ett arv 
av bland annat en högre kvinnlig delaktighet i samhället jämfört med norra 
Jemen. Gruppen betonar en pragmatisk linje med fokus på självbestämmande, 
resurshantering och säkerhet. Dess relativt sekulära och västvänliga inriktning – 
inklusive signaler om öppenhet för samarbete med västliga aktörer och mot 
gemensamma hot som de Iranstödda huthirebellerna och andra 
extremistgrupper som al-Qaida eller det sunnimuslimska Muslimska 
brödraskapet – utgör en hoppfull kontrast till de religiöst präglade krafter som 
dominerar andra delar av konflikten.

Denna utveckling är positiv då den skapar förutsättningar för stabilitet och 
utveckling i södra Jemen, fritt från den marginalisering och diskriminering som 
sydbor upplevt sedan 1994 års inbördeskrig. Ett enat och självstyrande syd 
under STC:s ledning kan potentiellt bli en stabil, provästlig partner i en volatil 
region, bidra till att säkra vitala sjövägar samt effektivt bekämpa terrorism från 
islamister.

Mot bakgrund av den positiva utvecklingen för STC och dess sekulära, 
västvänliga väg är det angeläget att Sverige och det internationella samfundet 
uppmärksammar det sydjemenitiska folkets legitima strävan efter 
självbestämmande, och det kan därmed finnas goda skäl att överväga hur en 
pragmatisk tvåstatslösning kan bidra till långsiktig fred och stabilitet i regionen.

Utrikesminister Maria Malmer Stenergard önskas därför svara på följande 
fråga:

 

Hur ser ministern på STC:s framgång, och avser hon att verka inom det 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-12-29
Besvaras senast
2026-01-12
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internationella samfundet för att understödja dem i denna konflikt?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


